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Pr. Prof. John Behr de la Universitatea Aberdeen 
desemnat Doctor Honoris Causa al Universității 
„Al.I. Cuza” din Iași
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Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași i-a acordat titlul de Doctor Honoris 
Causa Părintelui Profesor John Behr de la Universitatea din Aberdeen, Marea 
Britanie. Ceremonia avut loc miercuri, la sediul primei instituții de învățământ din 
România, în prezența Mitropolitului Teofan al Moldovei și Bucovinei.

Clericul scoțian a mulțumit pentru titlu și a susținut o alocuțiune intitulată „Jocul 
Cuvântului”.

„Aceasta este, desigur, o ocazie solemnă, dar plină de bucurie, și aș dori să profit 
de ea, pentru a reflecta asupra bucuriei care ar trebui să însoțească studiul nostru 
al Teologiei, o bucurie care se regăsește, așa cum sugerează Sfinții Grigorie 
Teologul și Maxim Mărturisitorul, în spiritul ludic care caracterizează relația dintre 
Dumnezeu și ființa umană și implicarea noastră în disciplina Teologie”, a spus pr. 
prof. dr. John Behr.

Mitropolitul Teofan al Moldovei și Bucovinei și-a exprimat recunoștința pentru 
inițiativa facultății și i-a mulțumit părintelui profesor pentru prezența la Iași, unde 
participă la Simpozionul Internațional de Teologie „Dumitru Stăniloae”.

„Ce bine ar fi dacă viața noastră ar fi un dans, un joc, o atitudine de copil, pentru 
că, în căutarea noastră după rezultat, după eficiență, și aceasta ne cuprinde pe 
mulți, ceea ce un cunoscut al părintelui John, Părintele Alexandru Schmemann, 
sublinia ca fiind blestemul muncii fără odihnă în căutarea eficienței și a rezultatului, 
de unde dispar și bucuria, și entuziasmul, și spontaneitatea, în cele din urmă 
libertatea”, a spus Înaltpreasfințitul Părinte Teofan.

Mitropolitul Moldovei și Bucovinei a amintit cuvintele Sfântului Maxim Mărturisitorul 
menționate și de Pr. Prof. John Behr: „mișcarea stabilă și stabilitatea dinamică”.

„Nu avem nevoie în Biserică, în societate, nici de revoluții care să miște totul, nici 
de stagnare care să blocheze totul. Stabilitatea așezată pe mișcare și mișcarea lin 



curgătoare creează echilibru în viața proprie, în viața Bisericii, și în viața societății”, 
a explicat Părintele Mitropolit Teofan.

Primarul Iașilor, Mihai Chirica, prezent la eveniment, i-a acordat Părintelui Profesor 
John Behr și titlul de Cetățean de onoare al municipiului Iași.

Pr. prof. dr. John Behr este unul dintre cei mai importanți specialiști contemporani 
în scrierile Sfinților Părinți și a publicat numeroase lucrări teologice, multe apărute 
și în limba română.

Între 1995 și 2017, a predat la Seminarul Teologic Ortodox „Sf. Vladimir” din New 
York, SUA, pe care l-a condus ca decan timp de un deceniu. Din 2020 predă la 
Universitatea din Aberdeen, Marea Britanie, unde a primit un titlu special, de 
Profesor Regius în Științe Umaniste (Teologie).
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